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ב"ה , אוניברסיטת בר-אילן, בית הספר למנהל עסקים  

תשס"ט, סמסטר א', מועד  ב'

שאלון  בחינה  בסטטיסטיקה  למנהל עסקים   01  -803-70

מרצה: גב' נעמי מושקוביץ
משך הבחינה : שעתיים 
מותר להשתמש בספרים  מחברות  ובמחשבון, 

הנחיות:  יש לענות על 4 שאלות.לכל שאלה אותו משקל.

נא להתחיל כל פתרון בעמוד  חדש.

                                                          בהצלחה ! 

1.לפניך מחירים בדולרים, ללילה במלון באמצע השבוע, ובסוף שבוע, במדגם של מלונות  

   השייכים לרשת  בינלאומית.  מניחים כי המחירים מתפלגים נורמלית.

                                  מלון  במדינה:    א       ב        ג       ד       ה       ו       ז       ח

X = מחיר לילה בדולרים באמצע השבוע: 102  406    366   308  218   180  133  122

 Y = מחיר לילה   בדולרים  בסוף  שבוע: 92    365    300  281   242  175   146  122

א. מהי רמת המובהקות המינימאלית עבורה ניתן להסיק כי תוחלת המחיר ללילה בסוף שבוע 

    נמוכה מתוחלת המחיר באמצע השבוע ברשת זו?  מה תסיק ברמת מובהקות 5%?  ו  10%?    

ב. מצא רווח סמך ברמת סמך 90% לתוחלת הפרש המחירים ללילה במלון השייך לרשת זו. 

 ג. השווה  בין התשובות שקבלת בסעיפים הקודמים.

ד. מצא רווח סמך ברמת סמך 90% לשונות ההפרש במחירים.

2. בעבר מכוניות נעצרו בצד הדרך מהסיבות הבאות: 9.5%  בגלל תאונה,  13.5% בגלל מערכת  

    קירור לא תקינה,  30% בעיות בחשמל ובהתנעה, 24% בעיות במנוע, וכל השאר מסיבות אחרות.

    בחודש האחרון, 200 מכוניות נזקקו לעזרה בדרכים,  מהסיבות הבאות :

    25  בגלל תאונה, 22 בגלל מערכת קירור לא תקינה, 70 בגלל בעיות בחשמל ובהתנעה,

    ל 52  היו בעיות במנוע,  31 מסיבות אחרות.

א.מהי רמת המובהקות המינימאלית עבורה נסיק כי הרכב הסיבות לעצירה השתנה? מה תסיק ב 5%?

ב. מהי רמת המובהקות המינימאלית עבורה נסיק כי אחוז המכוניות הנעצרות בגלל תאונה  גדול מזה  

    שהיה בעבר?  מה תסיק ברמת מובהקות 5%, 10%?

ג. מצא רווח סמך ברמת סמך 95% לאחוז המכוניות הנעצרות בגלל תאונה. 

    השווה  לתשובתך בסעיף ב'.

3. לפניך נתונים על רווח שבועי ממוצע באלפי דולרים = Y ,של 5 מסעדות, ועל תנועת מכוניות    

    העוברות בקרבת המסעדות  בממוצע ליום =X . המכוניות נספרו באלפים .

                            מסעדה:                        א         ב          ג         ד          ה       

   X= תנועת מכוניות יומית (אלפי מכוניות):  19        8         12       15        16 

 Y  =רווח נטו לשבוע (אלפי דולרים):          35        14       22        26       33         

1. האם יש קשר לינארי מובהק  בין תנועת המכוניות בקרבת המסעדות והרווח? 

2. מה הרווח הצפוי בשבוע שבו מספר המכוניות העוברות ביום הוא עשרת אלפים? 

3. מצא רווח סמך ברמת סמך  95% , לרווח הצפוי בשבוע כמו זה המוזכר בסעיף ב'.

4. כמה מכוניות צריכות לעבור ביום כדי שהרווח השבועי נטו יהיה  40 אלף דולר?

4. במדגם לפניך אורך חיי משכנתא: 12,  10,  14,  8,  16,  6   שנים.

    א.מהי רמת המובהקות המינימאלית עבורה נוכל להסיק כי תוחלת  אורך חיי המשכנתא גדולה 

       מ 8 שנים?  מה תסיק ברמת מובהקות 5% ו  10%?

 ב.מצא רווח סמך ברמת סמך 95% לתוחלת  אורך חיי המשכנתא. השווה לתשובתך בסעיף א'.

 ג.בדוק את ההשערה כי השונות  גדולה מ 6  . מה תסיק ברמת מובהקות 1% ו 5%? 

 ד.מצא רווח סמך ברמת סמך 90% לשונות. השווה לסעיף ג'. 

5.

 א.    רוצים לאמוד על ידי רווח סמך, ברמת סמך 98%, את אחוז האנשים בישראל הנאלצים  

       לוותר על טיפול רפואי חיוני מסיבות כלכליות.  מהו גודל המדגם המינימאלי  שיש לקחת

       כדי להבטיח כי הסטייה המרבית  בין האחוז באוכלוסייה לאחוז במדגם תהיה קטנה מ 2% ?

2.  במדגם בגודל 3400  נמצאו 952 אנשים שויתרו על טיפול רפואי מחוסר כסף.  

      מצא רווח סמך, ברמת סמך של  98%  לאחוז המוותרים על טיפול רפואי באוכלוסייה כולה. 

3.  מהי רמת המובהקות המינימאלית עבורה ניתן להסיק כי באוכלוסייה כולה, יותר  מ  27%

         מוותרים על טיפול רפואי חיוני מסיבות כלכליות?    מה תסיק ברמת מובהקות של 5%?

4. מה הסיכוי  כי אחוז המוותרים על טיפול רפואי באוכלוסייה הוא  30% ולא נגלה זאת  

     ברמת מובהקות של 5% ?  איך נקרא המספר שמצאת?

